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20. Max hat 17 Wörter abzuschreiben, Lina 10. Wieviel hat Max (Lina)
mehr (weniger) zu schreiben?

3. Typ: 14 + 3 17-5
21. Auf einem Telegraphendraht sitzen 11 (14, 15, 19, 18) Schwalben. Es

kommt noch ein Schwälbchen hinzu. Wieviel Schwalben sitzen nun auf
dem Drahte?

22. Von 13 (16, 18, usw.) Schwalben fliegt eine Schwalbe fort. Wieviel
sind noch da?

23. An dem Balken eines Stalles sind 13 (14, 18, 17 usw.) Schwalben¬
nester von vorigem Sommer. In diesem Jahre sind 2 neue Nester
hinzugekommen. Wieviel sind es jetzt?

24. Von den 19 (13, 15, 16 usw.) Schwalbennestern sind 2 von den
Spatzen in Besitz genominen. Wieviel sind den Schwalben geblieben?

25. Ein Schwalbenpaar hat sein Nest in 12 (11, 13 usw.) Tagen ausgebaut;
ein anderes hat 2 Tage länger gebaut. Wieviel Tage hat das zweite
Paar zur Herstellung des Nestes gebraucht?

26. Eine Schwalbengesellschaft legt den Weg aus dem warmen Süden zu
uns in 15 (18. 16 usw.) Stunden zurück. Wieviel Stunden gebraucht
eine andere Reisegesellschaft, welche 2 Stunden länger unterwegs war?

27. In einer Scheune sind 13 (17, 15 usw.) Schwalben hineingeflogen. Es
fliegen noch 3 hinzu. Wieviel sind nun in der Scheune?

28. Wieviel bleiben in der Scheune, wenn von 17 (19. 16 usw.) 3 fort¬
fliegen?

29. Über einem Teiche streifen aus der Oltückenjagd 13 (12, 14, 11, 15 usw.)
Schwalben. Es stellen sichnoch 5 zur Jagd ein. Wieviel sind es jetzt?

30. Wieviel bleiben von 16 (19, 18, 15, 17) zurück, wenn 5 mit Jagdbeute
zu ihren Kleinen heimfliegen?

31. Fritz holt seiner Mutter für 12Pfg. 2 Eier unb für 6 Pfg. 1 Schachtel
Wichse. Wieviel Geld muß er den; Kaufmann geben?

32. Berta erhält von der Mutter 20 Pfennig, um 1 Pfund Mehl für 14
Pfennig zu holen. Wieviel Pfennig muß sie der Mutter wiederbringen?

33. Berta darf die übriggebliebenen 6 Pfg. behalten und sie zu ihren 13 Pg.in die Sparbüchse legen. Wieviel Pfennig sind nun in der Sparbüchse?
34. In einem Garten stehen 12 (11. 13) Äpfelbäume und 7 Birnbäume.

Wieviel Bäume zusammen?
35. Von 18 Obstbäumen an der Landstraße sind 7 dürr geworden. Wie¬

viel sind noch grün?
36. Voii 20 Kindern einer Klasse sind 9 Knaben, die übrigen Mädchen.

Wieviel Mädchen?
37. Der Glaser hat am Morgen 11 Scheiben eingezogen, am Nachmittag

noch 8. Wieviel zusammen?


